



**PUNTE BLOQUEADO.** Eagle Pass, Texas, E.U., diciembre 30.— Puen-  
te internacional en Piedras Negras, México, bloqueado ayer por mexica-  
nos en protesta por el resultado de las recientes elecciones regionales.  
(RADIOFOTO de AP).

# Maniobras Militares de E.U. y Honduras en 1985

TEGUCIGALPA, diciembre 30 (ACAN-EFE).— El primer trimestre de 1985 será de gran actividad para los ejércitos de Estados Unidos y Honduras que desplegarán en este país todo tipo de fuerzas.

De enero a marzo las tropas conjuntas bajo mando combinado realizarán una serie de ejercicios de infantería clásica, contrainsurgencia rural y urbana, antiterrorismo, blindados, despliegue naval y aéreo.

Las fuerzas cumplen doble función de entrenamiento y conocimiento del terreno de una posible con-

frontación de grandes proporciones contra un ejército moderno en marcha o un conflicto interno de extrema violencia.

La maniobra consta de tres ejercicios: El primero se denomina "Pegasus III" y consiste en el entrenamiento de oficiales sin tropa con miras a los grandes despliegues.

El segundo consiste en el entrenamiento de tropas en sectores selváticos y

montañosos en contrainsurgencia y antiterrorismo rural y urbano, con la casi participación exclusiva de soldados hondureños.

El tercero se denomina "Escorpión", el mismo nombre del tanque con que cuentan los destacamentos de caballería blindada del ejército de Honduras.

En esta tercera fase de

—Favor pase a la página 37.

## En Ecuador

### Gobierno Eleva Precios de los Combustibles

QUITO, diciembre 30 (AP).— El Gobierno del Presidente León Febres Cordero elevó el precio de los combustibles y del transporte público y paralelamente anunció un incremento a los salarios mínimos de todos los trabajadores ecuatorianos.

"Más allá de los pasos duros que damos, todas las medidas económicas tomadas conllevan a dar más trabajo, a aumentar la producción y consecuentemente, a la posibilidad de garantizar lo que fue tema de mi campaña electoral: dar pan, techo y em-

pleo a todo el pueblo", dijo Febres Cordero después de anunciarse las medidas anoche.

Los salarios mínimos, que deberán ser ratificados en el Congreso, oscilarán entre 7.500 sucres y 10.000 sucres (entre 112 y 150 dólares aproximadamente).

El Frente Unitario de Trabajadores (FUT), una de las principales agrupaciones sindicales del país, anunció que responderá "con medidas de lucha, de cuyas consecuencias responsabilizamos al Gobierno".

### Gastos para Defensa Intensifican en Japón

TOKIO, diciembre 30 (DPA).— El Gobierno japonés aprobó hoy en sesión extraordinaria el proyecto de presupuesto estatal para 1985, que con total equivalente a 210.000 millones de dólares concede gran atención a los gastos de defensa y ayuda exterior.

El presupuesto para el año fiscal 1985, que comienza el 1 de abril próximo, aún tiene que ser aprobado por el Parlamento de Tokio.

Para defensa, el presupuesto prevé 12.600 millones de dólares, es decir un 6,5 por ciento más que en el ejercicio anterior.

Para ayuda al desarrollo, el Gobierno del Primer Ministro Yasuhiro Nakasone aprobó el equivalente de 2.300 millones de dólares, con un incremento del 10 por ciento respecto a 1984.

Dada la elevada deuda estatal japonesa, en el presupuesto para 1985 la partida destinada al pago de deudas del Tesoro superada, por primera vez, la cifra asignada a prestaciones sociales.

Según los observadores, la clara elevación del presupuesto de defensa nipón quiere documentar, en

—Favor pase a la página 15.

### Gandhi Promete Poner Fin a Violencia en India

NUEVA DELHI, diciembre 30 (AP).— El Primer Ministro —Rajiv Gandhi— tras la mayor victoria electoral de la historia de la India, prometió contener la violencia religiosa que condujo, incluso, al asesinato de su madre Indira Gandhi.

Su Partido del Congreso se aseguró en el Parlamento —aunque no se completó todavía el escrutinio— más de la mayoría de dos tercios que tenía previamente.

Gandhi, de 40 años, fue vitoreado por una multitud

de simpatizantes cuando salió de su residencia tras conocerse su triunfo. Después agradeció, en un mensaje por televisión, el sólido mandato electoral dado a su partido y prometió utilizarlo para impulsar "la unidad e integridad de la nación".

Como primer paso en esa dirección, prometió mantener consultas con la agitada minoría "sikh", con el objeto de poner fin a la continua insurrección de los separatistas sikh del

—Favor pase a la página 35.

### Papa Pide a Católicos Acción en las Escuelas

CIUDAD DEL VATICANO, diciembre 30 (EFE).— El Papa Juan Pablo II pidió una acción común de los educadores católicos que trabajan en las escuelas públicas y privadas y de "todas las personas de sana orientación educativa".

En este sentido se expresó el Pontífice a través de su Secretario de Estado, cardenal Agostino Casaroli, quien en nombre del Papa envió una carta a la Federación de Institutos de Actividad Educativa, que agrupa a todas las escuelas católicas de Italia y celebra sus cuarenta años de existencia.

En su carta, Casaroli ex-

presa que la escuela católica es "una riqueza no sólo para la Iglesia, sino también para toda la comunidad civil y en concreto para la sociedad italiana".

El Secretario de Estado afirmó que los problemas de la escuela católica se entrecruzan y se entrecruzarán con los de la escuela estatal, por lo que "será necesaria la búsqueda de una común línea operativa por parte de los católicos

—Favor pase a la página 35.

### Fallece Científico Soviético

MOSCÚ, diciembre 30 (AP).— Isaak K. Kikoin, físico que fue pionero en la investigación de semiconductores y en el desarrollo de la ciencia nuclear soviética, falleció a los 76 años de edad, informó hoy la agencia oficial de noticias TASS.

Nacido en 1908, Kikoin se graduó en el Instituto Técnico Kalinin de Leningrado en 1931 y en 1933 fue el descubridor del efecto fotomagnético en los semiconductores, que fue bautizado con su nombre.

En 1943, figuró entre los primeros científicos soviéticos que iniciaron la investigación de la ciencia atómica y trabajó en ese campo hasta su muerte, dijo la agencia.

GINEBRA, diciembre 30 (UPI).— Los ministros de la Organización de Países Exportadores de Petróleo resolvieron hoy mantener el precio de referencia del crudo en 29 dólares por barril, y establecer un comité de vigilancia interna para impedir las burlas a las cuotas de producción y a las tarifas, fijadas.

Al término de una difícil conferencia de fin de año, los 13 ministros firmaron un comunicado según el cual, la OPEP "está decidida a defender su estructura de precios" basada en la tarifa de 29 dólares por barril del crudo marcador.

Pero se abrió una brecha seria en el grupo, asediado por la demanda débil y la caída de los precios en el mercado ocasional, cuando Argelia y Nigeria rehu-



**ACUSADO DE ASESINATO.** Torun, Polonia, diciembre 30.— Capitán de la policía, Grzegorz Piotrowski, durante el proceso en que es acusado por secuestrar y asesinar al sacerdote Popieluszko. (RADIOFOTO de AP).

### Edificio para Hombre con Corazón Artificial

LOUISVILLE, Kentucky, diciembre 30 (AP).— Se ha comprado un edificio en donde William Schroeder vivirá hasta que esté suficientemente bien para regresar a su casa y él y su familia están siendo entrenados para manejar

la maquinaria que mantiene funcionando a su corazón artificial.

Los médicos, mientras tanto, ordenaron examinar otros posibles recipientes de corazones artifi-

—Favor pase a la página 29.

### OPEP Acuerda Mantener Precio Básico del Crudo

saron pleagarse a un ajuste temporario de los diferenciales de precios.

El precio de la OPEP para los crudos pesados más baratos fue aumentado en 50 centavos de dólar por barril, en tanto el precio de los crudos livianos más caros fue reducido en

25 centavos de dólar por barril.

Argelia y Nigeria, al igual que otros miembros de la OPEP que producen el crudo de más alta calidad, habían demandado un incremento mucho mayor

—Favor pase a la página 15.

### Liberan a Ejecutivo Empresarial en Bolivia

LA PAZ, diciembre 30 (UPI).— El ejecutivo empresarial Antonio Van Es fue liberado mediante el pago de por lo menos medio millón de dólares después de ser secuestrado por desconocidos el día 21 de diciembre.

Según fuentes extraoficiales, Van Es "no fue tocado" y añadieron que él

se hallaba en su residencia en Cochabamba, unos 380 kilómetros al sudeste de La Paz.

El anuncio oficial de la liberación del gerente general de la fábrica de calzados Mónaco, subsidiaria de la empresa transnacional Bata con sede en To-

—Favor pase a la página 35.



**TERMINA REUNION.** Ginebra, diciembre 30.— El ministro de Petróleo de Arabia Saudita, Jaqu Zaque Yamani, al volante de su automóvil, después de la reunión de la OPEP. (UNIFAX II de UPI).